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Klebelsbero gróf tanulhat
Tavasszal Debrecenben járt 

Decker porosz kultuszminiszter 
magyar kollégája kíséretében. A 
porosz kultúra legfőbb őréneit na­
gyon tetszett a kálvinista Róma. 
Megtekintette városunk gyérszámu 
nevezetességeit és látogatást tett 
í.z egyetemen, ahol a bajtársi 
egyesületek tagjai az udvaron fel­
fejlődve lelkes éljenzéssel fogad­
ták a porosz kultuszminisztert és 
Klobélsberg grófot, aki egvik pat- 
lónusu volt még akkoriban a baj- 
társ uraknak.

Becker kultuszminiszter bizo­
nyára kellemes emlékekké! eltelve 
utazott vissza hazájába, hiszen a 
hagyományos magyar vendégszere 
tét még eddig minden vendégünk 
meleg elismerését kivívta De most 
úgy érezzük, hogy Klebelsberg 
grófnak sürgősen, nagyon sütyösen 
vissza kellene adni a látogatást 
Berlinben, mert Becker ur ma 
olyan rendelettel szabályozta a 
német egyetemi ifjúság szervezeti 
éleiét, amely kétségkívül érdemes 
arra, hogy a magyar kultusznimisz 
ter a legélénkebb tanulmányozás 
tárgyává tegye. Németországban 
ugyanis a háború utáni esztendők­
ben az egyetemi hallgatóság ma­
gyar mintára (avagy a magyar 
egyetemi hallgatók német mintára) 
egyesületeiben egyre tágabb teret 
engedett a napi politika befolyá­
sának és alig csodálatos, hogy a 
német faj védöpárt ugyanúgy nar- 
kotizálta a könnyen szédíthető .(- 
jak egv részét, akár nálunk Göm­
bös Gyuláéit. Természetesen Né­
metországban az egyetemi ifjúság 
fajvédőkkel szimpatizáló csoportja 
sohasem kísérelt meg olyau cxcesz- 
szusokat, mini magyar elvtársaik, 
azonban most, amikor az első, o 
legelső kísérletet tették arra, liogt 
a tekintély elvét aláásva gyakor­
lati utón megkezdjék a ..munkát",
Ipedig mi ez ahoz képest, arai a 
legutolsó években a mi egyetemeink 
környékén lejátszódtak) Bccker 
kultuszminíszter a sarkara állt é- 
egyetlen tollvonással megszüntette 
a diákszervezetek önkormányzatát, 
megvonta tőlük azt a jogot, hogy 
az egyetemek vezetésében és igaz­
gatásában szerepet vigyenek, to- 
"ábbá megtiltotta a rektoroknak, 
hogy az ifjúságot illető ügyekben 
a diákegyesületekkel érintkezzenek.

A porosz kultuszminiszter intéz­
kedése drákói szigorként hat a mi 
szemünkben, hiszen az, arm Becker 
intézkedéseit kiváltotta, méreteiben 
és jelentőségében eltörpül a ma­
gyar egyetemi eseményekhez ké­
pest. Németországban csupán az 
történt, hogy a főiskolai egyesüle­
tek fajvédő tagjai nem akarják el­
ismerni a kultuszminiszter ,,d;ík- 
iogát", ami pedig egyszerűen egv 
képletes jog. És mégis, a porosz 
kultuszminiszter a tckintelyrombo- 
lás legelső és leg jelentéktelenebb 
kísérletére vasmarokkal fékezi meg 
a fajvédők által lelhcccelt ifjakat.

mert jól tudja, hogy a bajnak úgy 
a betegség kezdő |zimptómáit fel- 
i legkönnyebb elejét venni, fia ma. 
ismerve megkezdi a gyógyítási kú­
rát.

Klcbtlsbcrg gróf tanulhat a ne­
met kollégájától. Manapság úgyis 
divatosak a külföldi tanulmány­
utak, közmegnyugvást keltene tc-
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hát, ha a magyar kultuszminiszter 
záros határidőn belül tiszteletéi 
tenné Berlinben a porosz kultusz- 
miniszternél, aki köztudomásúlag 
szintén nacionalista konzervatív 
politikus és alapos stúdiumokat 
tartana arról, hogy uh az egyetemi 
ifjúsággal való bánásmód legala­
posabb rendszere.
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Propper Sándor élesen támadta ma 
a parlamentben a büntetőnovellát

Budapest, december 1
Zsitvay Tibor elnök a képviselő­

höz mai ülését féltizenegy után 
nyitja me.g.

A büntetőnovella vitájában Si­
mon András az első felszólaló. Az 
esküdtszék visszaállítását a mai 
körülmények között aggodalmas­
nak mondja.

Propper Sándor a következő fel­
szólaló: Élesen bírálja a javaslatot. 
Nemcsak a felsőbíróságokat kell 
tehermentesíteni — úgymond 
hanem sokkal inkább az alsóbb,j- 
ságokat is. Ugylátszik, azf akarják, 
hogy több per legyen. Azt mond­
ják, itt parlamentarizmus van. 
Miért kell akkor lábuj jhegyen 
járni ebben az országban? Min­
denki fél, hogy beugratják és de- 
nunciálni fogják. Az legyen az el­
gondolás, hogy mennél „ kevesebb 
ember ismerje meg a börtönt. Nin­
csen sem sajtószabadság, nincsen 
esküdtszék, nincsen egyesülési és 
gyülekezési szabadság. Hiszen ha 
ezek volnának, a kormány helyzete 
is enyhébb volna. Fölveti a kérdést, 
hol késik a politikai amnesztia ?

Podmuniczky Endre báró: Kinek 
a számára?

Propper Sándor: Azok részére, 
akiket az ellenforradalom eltiport 
a gyorsított eljárással. Azok ré­
szére, akiket az ellenforradalom 
tőmeggyi lkosságai menckü lésre 
kényszeritéttek.

Podmaniczky Endre báró: Haza­
jöhetnek!

Felkiáltások a baloldalon. Hova, 
a börtönbe?

Propper Sándor: Gondoskodni 
kell arról, hogy a letartóztatási in­
tézetekben emberségesen bánjanak 
a foglyokkal. Senkinek sln-.-scn 
joga ahhoz, hogy a szivóíérgck és 
patkányokkal telített cellákba, bűz­
ben és piszokban tartsanak embe­
reket. akikről még meg sem át la­
pították. hogy bűnösök

Pesfhy Pál igazságügymin: * zier: 
Hol vannak ilyenek?

Propper Sándor: Minden letar- 
tóztatási intézet ilyen. Ha paran­
csolja. miniszter ur, én elvezethe­
tem óda.

Felkiáltások a baloldalon: \ |,v 
loncházba!

Propper Sándor: Mégis szégyene 
cs gyalázata a kulturállapotamk- 
nak az, hogy a letartóztatást inté­
zetek celláinak fehér fala az esti 
órákban szivárványszínű a rovarok 

I ezreitől Zalaegerszeg bezárásával

nem szűnt meg az internálás intéz­
ménye. Ugyanazon az állásponton 
van, aminek tegnap Rassay Károly 
adott kifejezést. Semmiféle elné­
zést nem leérünk a Népszavának. 
Ilyesmire nem reflektálunk. Nc-

künk biztosított jog kell, a bizto­
sított szabadság. És a miniszterel­
nök ur velünk szemben ne gyako­
roljon elnézést. A kormánynak 
nincs joga lapot betiltani, nincs 
joga kolportázsjogot elvenni, nincs 
joga tömegekbe belelovagoltatni és 
kaszabotatni akkor, amidőn a ma­
gyar munkásság a Népszava kul- 
portázsjogának visszaadását köve­
teli három év eltelte után. Nem 
rendőrök voltak ott a tüntetésnél, 
h^nem vadállatok.

A r elnök Propper Sándort rend- 
rcutasitja.

Propper Sándor: Én azzal szem­
ben, aki ok nélkül beleköt békés 
emberekbe, más kifejezést használ­
ni nem tudok. A javaslatot nem 
fogadom el.

Az ülés két órakor ért véget.
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A miniszterelnök ma Búd és Walké 
miniszterek kíséretében Genfbe utazott
A népszövetségi kölcsön még hátre'evö részletének felsza­

badítását fogják kérni
Budapest, december 1.

Ma délelőtt tíz órakor a minisz­
terelnökségen rögtönzött miniszteri 
értekezletet tartottak Bethlen Is;- | 
\án gróf miniszterelnök elnöksé­
gévé 1, amelyen Pesthy Pál igaz- 
ságiígyminisztvr kivételével, ax 
összes miniszterek resztvettek 

X minisz.terelnök ma délután 
egy órakor utazott el Genfbe és 
helyettesítésével a kormányzó 
ir.ost is Vass József népjóléti mi­
nisztert bízta meg.

A miniszterelnökkel utazol!. 
Genfbe ,Bud .János pénzügyminisz­
ter. Walko Lajos külügyminiszter 
és Szabóky Alajos államtitleár is.

Elutazása előtt munkatársunk 
beszélt Bethlen István gróf minisz­
terelnökkel, aki a következőket 
mondotta:

Már ismeretesek voltak azok
■> v' m *;• 4» m v

a célok, amelyek a magyar kor- 
iiuíny tagjait most Genfbe szólít­
ják. A Népszövetség pénzügyi bi­
zottsága elolt Búd János pénzügy 
miniszter ur fog/a a népszövetségi 
kölcsön még hátralevő rátájának 
felszabadítását kérni. Én magam 
mindenesetre megragadom az al­
kalmat, hogy Genfben tartózkodá­
som alatt a különböző államok 
vezető iét-fiaival tanáctkozást foly­
tassak

Megkérdezte ezután munkatár­
sunk u miniszterelnöktől, hogy 
mennyi időt szándékozik Genfben 
tölteni.

Pontosan nem tudnám meg­
mondani. válaszolta a miniszter­
elnök, de körülbelül nyolc-tir 
napig mindenképpen kint maradok. 
December 11—12-e körül leszünk 
előreláthatólag újból idehaza.
«• w*

A porosz kultuszminiszter erélyesen 
megrendszabályozta a fajvédő mentali­

tású renitens diákegyesületeket
Berlin, d e combét 1. 1 

Megtör;ént a diákszavazás a po­
rosz egyetemeken és főiskolákon. 
Afölött szavaztak, hogy elismer- 
jck-e dr. Bccker porosz közokta­
tási miniszter uj ,,diákjogát."

F-z a reíormjzvasiat ludva'evö- 
Ug megtiltja a poroszországi 
egyetemek cs főiskolák ifjúsá­
gának, hogy az ausztriai és 
csehszlovákiai fejvédő nacio- 
nalNta cs antiszemita diák­
egyesületekkel szövetekezze- 
nek m ;rt különben a m nisz ■ 
tér felosztatja a porosz diák­
egyesületeket, amelyek a tila­

lom ellen vétenek.
A szavazás úgy történt, hogy 

egyetemenként csak a nacionalista

diákok szavaztak s aztán a beirat­
kozott hallgatók létszámából ki­
számították a szavazás eredmé­
nyét. A berlini nacionalista sajtó 
ma közli a kimutatást. Eszerint 
minden porosz egyetemen és főis­
kolán nagy többséggel vetették cl 
Bccker közoktatásügyi minisztei
..diákjogát", 

így tehát

a fajvédő nacionalista diák­
egyesületek szembehelyezked­
tek a porosz közoktatási mi­

niszterrel.

Bccker porosz közoktatási mi­
ne zier erélyes kézzel fogott hozzá 
a rendcsináláshoz a porosz egye­
temeken és főiskolákon. Miután a 
diákszervezetek végrehajtották a
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Az oroszok Genf bon az Összes hadse­
regek teljes eltörlését és a hadieszkö­

zök megsemmisítését Javasolták
Géni, december !. i minden hadieszköz megsemmisítő-

szavazást és annak eredménye 
szerint az ifjúsági főiskolai egye­
sületek nem ismerik el a közokta­
tási kormány uj javaslatában meg­
alkotott ,,diákjogot".

Becker miniszter ma rendelet­
tel szüntette meg az egyetemi 
és főiskolai diákszervezetek 
önkormányzatát s megvonta 
tőlük azt a jogot, hogy az 
egyetemek vezetésében és 
igazgatásában szerepet vigye­

nek.
Az egyetemek és a főiskolák 

rektoraihoz intézett rendeletében 
a porosz közoktatási miniszter azt 
az utasítást adja ki, hogy az ifjú­
ságot illető ügyekben többet ne 
érintkezzenek a diákegyesületek­
kel és ne szedjenek be tagsági di­
jakat a szervezetek számára, ame­
lyek megszűntek államilag elis­
mert egyesületek lenni.

Nagy részvét mellett tér ették! 
el dr Ruttka Ferencet

Csütörtök délután három óra­
kor temették el nagy részvét mel­
lett dr. Ruttka Ferenc egyetemi ta- 
nácsjegvzőt. A ravatalra, amelyet 
, Kossuth uccai református temp­
lomban állítottak föl, a résztvevő 
barátok és tisztelők rengeteg virá­
got és koszorút helyeztek. Megje­
lent a temetésen dr. Verzál- l'rigycs 
egyetemi rektor vezetése alatt az 
egyetem tanári és tisztviselői kara 
is.

A gyászszertartást a kantus 
éneke nyitotta meg, majd Révész 
Imre dr lelkész mondott meghaló 
imát s végül ismét a káníus éne­
kelt. ' A gyászmenetben a koporsót 
a bajtársi egyesületek kisérték.

A Kossuth uccai temetőben Ré­
vész Imre dr. imája után a sírnál 
dr. Verzár Frigyes rektor búcsúz­
tatta el a halottat szép és szivre- 
ható szavakkal. Méltatta az elhunyt 
kiváló érdemeit, akit munkaereje 
és munkakedve teljességében raga­
dott el a halál. Szilárd jellemű, kö­
telességtudó férfiú, a magyar tiszt­
viselőnek mintaképe volt az el­
hunyt. akinek láthatatlan munkája 
tette lehetővé a többiek erednie- ; 
nyeit. Mintaképe volt a tisztvise­
lőknek s kötelességét mindhalálig 
híven teljesitette. Az ő sors i a ma­
gyar tisztviselő sorsa, ő is szenve­
dett, mint a magyar tisztviselő, 
mert tudta, hogy az ő szenvedése, 
nélkülözése a magyar államnak, a 
magyar hazának hozott áldozat 
Mély megilletődéssel áll must sír­
jánál annak, aki Magyarország új­
jáépítése nagy eszméjének derék 
harcosa volt.

A megható beszéd után .1 kantus 
énekelt

Az eszperantó kongresszusi 
bizottság ülése. A XXI eszperantó 
világkongresszus rendezésével a 
Zichy Gyula gróf kalocsai érsek 
védnökségé alatt álló Magyar Or­
szágos Eszperantó Egyesületet híz­
ták meg, amely közreműködésre 
hívja fel a többi magyar eszpe­
rantó egyletet is. Az előkészítő bi­
zottság november 30-án este 7 óra­
kor a Continental szálloda külön­
termében (VII. Dohány u. 4*.’.) 
ülést tart.

A népszövetség genfi palotájá­
ban, noha a népszövetség tanács­
ülése csak december 5-én kezdő­
dik, máris élénk élet uralkodik. Az 
általános figyelem a leszerelést 
előkészítő bizottság tanácskozásai 
felé fordul az orosz delegáció 
megjelenése révén. Litvinov he­
lyettes kiilügvi népbiztos és l.una- 
csarszki, a katonai és teng'részeli 
szakértők egész vezérkarával je­
lentek meg. Nagy zavarba hozta a 
bizottságot, hogy Litvinov a tegnapi 
ülésen a szovjet nevében vala­
mennyi szárazföldi, tengeri és légi 
fegyveres erő teljes eltörlését és

A csütörtöki nap nyugodtan telt 
el a debreceni egyetemen. A diák­
ság, amelyet hetekig elütött a ko­
moly tanulástól a fajvédő heccelő- 
dés, végre újból résztvett a tanulás 
munkájában. Az előadásokon meg­
jelent zsidó hallgatókat sem szó­
beli, sem tettleges inzultus nem 
érte. A pallagi gazdasági akadé­
mián a zsidó hallgatók meg ma 
sem jelentek meg.

.A budapesti egyetemeken telje­
sen helyreállt a nyugalom, csupán 
az élettani intézet Esztcrházy uccai 
épületében fordultak elő egyes je­
lenetek. A baj társak tegnapelőtt és 
tegnap is távozásra szólítottak fel 
a zsidó diákokat s ma déleluit új­
ból lármával fogadták a zsidó tár­
saikat. Farkas Géza professzor ma 
nem jelent meg az intézetben, a 
diákok íclliasználták távollétét és

A színház állandó válsága most 
újabb állomáshoz érkezett, A vá­
rosi tanács előtt most ismét a szín­
házigazgató egy beadványa fek­
szik. amely föltárva a színház ne­
héz gazdasági helyzetét, ismét sa­
lami támogatást kér, mert egyéb­
ként az igazgató nem tudná fen- 
tartani a színházat. A mostani ké­
rés annyival kisebb jelentőségű, 
mert az igazgató nem uj áldozato­
kat kiván, hanem régi. fennálló 
terheitől való mentesítését kéri. 
mivel ezeknek leihe alatt képte­
len a színház gazdasági ügyeit ve­
zetni. Nem kétséges, hogy a szín­
ház helyzete a legrosszabb viszo­
nyokhoz mérten valamit javult, de 
az. is kétségtelen, hogy a színház 
gazdasági helyzete még mindég 
nem rózsás s a színház gazdasági 
ügyeinek intézése nehéz és nagv 
gondot ad az igazgatóságnak. A 
másik oldalon ott van a város tel­
it siló képességének megfontolása. 
A két szempont egymással szembe 
állítva nehézzé teszi a döntéA a

rét indítványozta. A vitába senki 
sem mert belebocsátkozni, a hely­
zetet Bernsdorff gróf, német dele­
gátus mentette meg, akinek indít­
ványára az orosz javaslatot az 
egyezmény második olvasásában 
való vitájával kapcsolatban fogják 
tárgyalni, ezt a vitát pedig a leg­
közelebbi tanácsülést megelőző 
időpontra tűzik ki. A bizottság ez­
zel kiszabadult kényes helyzetéből, 
nyomban rátérhetett a biztonsági 
albizottság megalakítására, amely 
ma délelőtt féltizenegy órakor tar­
totta ülését.

erélyesebb eszközhöz folyamodtak. 
Előbb távozásra szólították fel a 
zsidó medikusokat, majd mikor 
azok a felszólításra sem voltak 
hajlandók eltávozni, kiadtak a jel­
szót:

— Ki a zsidókkal!
Fenyegető modorban ráta.riadtak 

í. zsidó diákokra, A zsidó medi­
kusok, látva a veszedelmes helyze­
tet, összecsomagolták könyveiket 
és eltávoztak, A bajtársak egész a 
folyosóig kisérték őket, úgy ellen­
őrizték, hogy tényleg elmennek-e. 
A helyzet oly éles volt, hogy a 
zsidó medikusok a többi élettani 
órán már meg sem mertek jelenni 
Az eltávolított zsidó diákok az 
esetet tudomására hozták a ké­
sőbb megérkezett Farkas Géza 
professzornak, valamint Kethly 
László báró orvoskari dékánnak is.

K a r d o s s Géza igazgató be­
adványában leírja, hogy a színház 
gazdasági helyzete kétségbeejtő, ö 
maga már semmi áldozatot nem 
tud a színházért meghozni s így 
azt kéri. hogy a városnál fennálló 
összes adósságát engedjék el, mert 
ha ezt a kérését nem teljesitik, 
már most bejelenti, hogy színházi 
koncessziójáról lemond. Ez esetre 
kéri a városi tanácsot, hogy a szin- 
zat vegye házi kezelésbe.

Ezt a beadványt a csütörtöki 
ülésen terjesztette elő a tanács 
előtt Csűrös Ferenc dr. ktdtur- 
tanácsnok azzal, hogy a tanács 
tüzetesen vizsgáltassa meg a szín­
ház anyagi helyzetét.

A városi tanács nem íuglalkozoti 
behatóbban a beadvánnyal, hanem 
áttette azt a jog és pénzügyi bi­
zottsághoz, amelynek véleménye 
után a közgyűlés elé viszik az 
ügyet, A jog és pénzügyi bizottság 
elé Ary Lajos főszámvevő is rész­
letes jelentést fog beterjesztem.

Á nfpjtlíll hivatal megnyitja 
a Répktnyhat

Biró .Jenő, a népjóléti hivatal 
vezetője, a népház igazgatója elő­
terjesztést tett a városi tanácsnak, 
hogy a városi népkonyhát, tekintet­
tel a beállott téli időjárásra, nyis­
sák meg. Az előterjesztés alapján 
a városi tanács el is rendelte, hogy 
a népkonyhát a legsürgősebben 
nyissa meg a népjóléti hivatal. A 
tanács egyben megtette a szüksé­
ges intézkedéseket is és rendelke­
zett afelől is, hogy az egyes anya­
gokat ki szállítsa.

A népkonyha megnyitása kap­
csán sor krül a segélyezésekre is. 
A városi tanács a népjóléti hiva­
tal utján negyven öl tűzifát osztat 
ki a szegény családok közt. Min­
den család egy negyedöl, vagyis 
egy köbméter tűzifát kap. Ezenki- 
vü 150 család természetbeni segé­
lyeket kap. A városi tanács IbOO 
pengő értékű csecsemő kelengyét 
osztat ki és 150 pár gyermekcipőt 
juttat szegény gyermekeknek.

Ez a segélyezés értékben és 
mennyiségben megfelel a tavaly 
adott segély értékének és mennyi­
ségének.
<$►«*<$►•♦>•♦>

Á Dé í múzeum megnyitásakor 
kiállítják a hajdúböszörményi 

kincseket Is
Azzal kapcsolatban, hogy a Déri 

múzeum megnyitása, illetve beren­
dezése már nemsokára megtörté­
nik, Csűrös Ferenc dr. kulturta- 
nücsnok azt az előterjesztést tette 
a városi tanácsnak: írjon át a rc- 
íormátus egyházhoz és a kollé­
giumhoz, hogy a birtokukban lévő 
muzeális értékű tárgyakat engedje 
át örök letétként a Déri múzeum­
nak.

A református egyháznak ugyanis 
igen sok nagyon szép, igen érté­
kes és egyháztörténelmi szempont­
ból is értékkel biró urasztali té­
rítők. edények és ár tárgyak van­
nak birtokában s a kollégiumban, 
az anyakőnyvtárban szintén igen 
sok muzeális értékű tárgv van, Így 
különösen sok Csokonai ereklye, a 
Kazy-fóle éremgyüjtemény, Zichy 
Mihály szénrajza, amely a Déri- 
muzeum egyik legértékesebb da­
rabja és büszkesége lehetne.

A tanács elfogadta a kultartu- 
nácsnok javaslatát cs kimondta, 
hogy átir a református egyházhoz, 
a kerülethez és a kollégiumhoz, 
egyben pedig fölir a gyűjtemény 
egyetem tanácsához, amelytől azt 
kéri, hogy a rendkívül nagy értékű

Értesítés
Frank József és Testvére úri

szabó üzletét áthelyezte Piac ucca 
46. szám alá, a régi üzlettel szem­
ben. fisz tel G t Ifi kérjük a nb. üz­
letfeleinket és a n. é. vásárlókö­
zönséget. hogy újonnan alakított 
üzletünket tekintse meg, hol angol 
szövetekben dusan felszerelt rak­
tárunkat cipőosztállyal bővítettük 
ki. Nagy raktárt tartunk női, férfi, 
valamint gyermekcipő különleges 
ségkben, hó és sárcipőkben. A 
cipőosztály vezetője Fenyves, Bu­
dapestről, az ismert szakember.

i Megérkeztek a legfinomabb H angol áru különlegességek
MOSKOVITS IÓZSEF angol úri szabó divattermében PIAC UCCA 41. SZ.

Debrecenben ma csend volt az egye­
temen, Budapesten elvétve zavarogtak 

a tányérsapkások

Kardoss Géza igazgató városi adóssá­
gainak elengedését kéri, vagy lemond 

koncessziójáról
kérdésben.
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ugynevezctt hajdúböszörményi kin­
cset, amelynek egyrészét a Nemzeti 
Muzeum, másik részét a koPégium 
őrzi, engedje ul a Déri-muzvumnak 
a megnyitás idejére, hogy azt ott 
kiállíthassák.

Két cselédlány öngyilkossága
Ma délelőtt !<ét cselédlány közé­

lett el öngyilkossági kísérletet 
Debrecenben.

Dr. Brück' István ügyvéd Piac 
ucca 59 szám alatti lakásáról je­
lentette kora reggel a rendőrség­
nek, hogy Siposs Róza nevű. bal­
mazújvárosi születésű 20 éves cse­
lédje öngyilkossági kísérletet kö­
vetelt cl A leány marólúgot ivott 
hajnalban s eszméletlen állapotban 
feküdt, amikor rátaláltak. A bel­
gyógyászati klinikára szállították, 
ahol még nem nyerte vissza esz­
méletét.

A másik öngyilkossági kísérlet a 
Szávay ucca 6. szám alatt történt, 
ahol Szöllösi Irma 22 éves lány 
mérgezte meg magát. Öt is a bel­
gyógyászati klinikára szállították 
a mentők. Állapota súlyos.

Olasz-magyar est
Hajduvármegyc és Debrecen sz. 

I,ir. város vitézi széke és a Debre­
ceni Magyar Hadimuzeum Egyesü­
let az olasz-magyar barátsági 
együttérzés kifejezésre juttatása 
céljából december 7-én szerdán 
este 8 órakor az Arany Bika dísz­
termében Horthy Miklós kormány­
zó diszvédnöksége, József főherceg 
fővédnöksége, Bethlen István gróf 
miniszterelnök és Durini di Monza 
gróf olasz követ védnöksége alatt 
olasz-magyaif estet rendez.

Műsor: 1. Nemzeti hiszekegy. 2. 
Pékár Gyula ny. miniszter, ország­
gyűlési képviselő ünnepi beszéde.
3. Bakó László, a Nemzeti Színház 
örökös tagjának szavalata. 4. Olasz 
himnusz. Előadja a m. kir. I I. h. 
gv. c. zenekara Nőth Aulai kar­
nagy vezénylésével. 5. Lanrisin 
Lajos, a m. kir. Operaház tagja 
olasz operarészlctekít énekel, ó. 
Szabó Lujza, a m. kir. Operaház 
tagja olasz operákból ad elő. 7. 
Lanrisin Lajos és Szabó í.uiza 
együttes énekszáma. 8. Bakó 
László, a Nemzeti Színház örökös 
tagjának szavalata. 9. Himnusz. 
Előadja a 11. h. gy. e. zenekara.

Belépőjegyek ára: 6 személyes 
páholy 18 pengő, 4 személyes pá­
holy 12 pengő, I. rendű ülőhely 3 
ptngő, II, rendű ülőhely 7 pengő,
1 rkély I pengő, állóhely 50 Mlér ' 
forgalmi és vigalmi adóval együtt. 
Az. esetleges tiszta bevételt az 1848. 
augusztus 2-iki debreceni csata 
emlékműveinek jókarba helyezése 
és vitézi otthon céljára fordítják.

Egy komádl-l kisgazda vadászat közben 
véletlenül agyonlőtte a fiát

Megdöbbentő szerencsétlenség I ledni az úthoz a taliga irányában.
történt tegnap a biharmegvei K 
módi nagyközségben Bencsk I sl- 
\án odavaló kisbirtokos véletlenül 
agyonlőtte vadászfegyverével hát. a 
16 éves Bencsik Bélát, akivel va­
dászatra indult.

Tegnap délben, amint az a ko­
módi cscndörőrsnek a debreceni 
ügyészséghez tett jelentéséből ki­
tűnik. Bencsik Béla apjával együtt 
vgylovns taligán a mezőre igye­
kezett. A tin apja nagy vadászem­
ber s a taliga alján magával vitte 
vadászfegyverét is, hogy ielhasz­
nálja, ha a véletlen valami zsák­
mányt kínál.

Elgy dülőuton haladt a taliga, 
amikor a földeken keresztül Ben- | 
esik István egy nyulat látott köze- I

Gyorsan a puska után kapott, 
amely épen aközben hogy kivette, 
véletlenül elsült és oldalán találta 
a fiatal Bencsik Bélát.

A kétségbeesett apa a taligával 
azonnal visszafordult, de nem tu­
dott elég hirtelen orvosi segítséget 
találni több sebből vérző fiának. 
Bencsik Béla még élt, amikor a 
községbe beérve A községi orvos 
megvizsgálta, de a vagy vérveizie- 
ség folytán egyre gyöngült s pár 
óra múlva kiszenvedett.

Dr. Preineszberger Jenő vizs- 
gálóbiró elrendelte a szerencsét­
lenség áldozatának felboncolását, 
amelyet a berettyóújfalui vizsgáló- 
bírói meghízott jelenlétében hajta­
nak végre.

Szerencsen is működött a Szent Anna 
uccai templom perselyének kifosztója

Nemrég hirt adtunk arról, hogy 
így tiltott határátlépés miatt őri­
zetbe vett erdélyi fiatalembert a 
rendőrség azzal gyanúsított, hogy 
ö lett volna az emlékezetes Szent 
Anna uccai templom féltő résnek a 
lettese. A gyanús fiatalember azon­
ban alibit igazolt. Most uj nyom 
akadt a rendőrség kezébe, amely­
nek segítségével talán nyomára 
lehel jutni az elvetemedett temp­
lom fosztogatónak.

A szerencsi rendőrség ma arról 
értesítette a debreceni rendőrkapi­
tányságot, hogy ott a katolikus 
nagytemplomot feltörték s a bün­
teti részletei feltűnő azonosságot 
mutatnak a Debrecenben végrehaj­
tott Szent Anna uccai templom- 
fosztogatással.

Mint emlékezetes, a debreceni 
templom fosztogató ritka hidegvér­
rel hajtotta végre a bűntettet. Éj­
szaka bezáratta magát a templom­
ba, ahol elbújt s aztán az éi fo­
lyamán feltörte a Szent Antal per­
selyt. A kivett aprópénzt a hajnali 
derengésben a kórus hatalmas ab­

lakánál számolgatta s egy, jegyzet- 
könyvéből kitépett lapba akarta 
becsomagolni. A neszt az inban 
észrevette a hajnali hárangozásra 
siető harangozó, íellopózott a há­
tasra és el akarta ingni a betörőt. 
Ez azonban kereket oldott s a 
templomnak a harangozó által 
nyitvahagvott ajtaján kimenekült.

Otthagyta azonban a kóruson a 
pénzt s ami még ennél fontosabb, 
egy súlyosan terhelő és útmutató 
adatot' a jegyzőkönyvéből kitépett 
lapokat, amelyek magasabb iskolai 
képzettségről tanúskodnak s meg­
őrizték a rendőrség számára a be­
törő Balog Bertalan nevét is. A 
harangozó személyleirást is adott 
íj betörőről: 20—22 éves, hosszú, 
fekete haja göndör, barna, csíkos, 
hosszu nadrágot, sárga csíkos 
nyakkendőt és puha, szürke kala­
pot viselt.

A debreceni rendőrség „i birto­
kában lévő, terhelő adatok segít­
ségével széles körben indította meg 
az uj nyomozást a templomrabló 
kézrekeritésére.

KORNFFI ílu d|MtMzllflixurmrcLU (B f«a épület)

Vörös és foh érím reás

lóhere- és 
lucernamag
0 Magyar kir. Állami VelfimegvIr.ioMó 
AllnmaN által ólomz.Aro’t 100, fío é% 2á 

kg-<>8 zsákokban knptioló az.
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Mauthner Ödön mngtermeló és 
Magtttreskerielml képviseletinél

Owtorecen. Ferenc ióseel ul •*. es.

A csősz halálának epilógusa
A debreceni, törvényszék Ralogh- 

tanácsa előtt ma két komádii iöId­
illivé s állott rablás és szándékos 
emberölés bűntettével vádolva: 
idősbb Kovács László és fia, dj- 
Kovács László. Az apa és fiú ten­
geri lopás közben október közepén 
agyonütötték Molnár István csőszt.

A kél Kovács tengeriszárat törni 
ment ki a határba október 12-én.
Elvégezték a munkát s ezután az 
öreg Kovács azt ajánlotta fiának, 
hogy lopjanak tengerit a szomszéd 
Lichtschein lmréné-féle birtokból 
lovaik számára. Egy zsák tengci it 
szedtek mar, amikor Molnár István 
csősz meglepte s felszántotta őket. 
hogy kövessék a községházára. \z 
idősb. Kovács pár lépés múlva hir­
telen rávetette magát a csőszre s 
megmarkolta a felé fordított pus­
kát, dulakodni kezdett vele. A 
puska elsült, mire Kovács odakiál­
totta fiának:

—- Laci fiam, üsd, ahol éred!
A fi a I a 1 Kovács is a csősz ejjen 

fordult, vasvillával kezdte ütlegel­
ni s a csősz a második ütés után 
a földre esett. Erre id. Kovács 
László felvette a földre esett pus­
kát s tusával addig ütötte a földön 
fetrengö Molnár fejét, amíg életet 
látott henne.

A csősz halálát még aznap fel­
fedezték, a csendőrség hamar isan 
kiderítette, hogy a gyilkosság >t 
Kovács és fia követték cl. A deb­
receni törvényszékre szállították 
őket, ahol vizsgálati fogságban vol­
tak a mai főtárgyalásig.

Mindketten nagyon megtörtén vi­
selkedtek a fötárgyaláson. Az öreg 
Kovács sírva ismerte be bűnösségét 
és részletes, töredelmes vallomást 
tett, épugy, mint fia.

Tanukat hallgattak ki ezután, 
akik ugyan a mezőn lefolyt gyil­
kosságot nem látták, hanem a vád­
lottak előéletére s a nyomozás 
adataira vonatkozóan tettek vall >- 
mást.

Délután 2 órakor dr. Balogh 
Béla tanácselnök felfüggesztette a 
tárgyalást, amelyet délután 5 óra­
kor folytattak.

Délután 5 órakor ismét megkez­
dődött a tárgyalás. Pár lényegte­
len tanúvallomás után dr. kövvndi 
Veress Lajos kir. ügyész tartotta 
meg vádbeszédét, majd dr. Fényes 
Endre ügyvéd mondott védőbe s/é 
dot.

A törvényszék az esti órákban 
hozott Ítéletet, amelyben id Ko­
vács Lászlót erős felindulásban el­
követett szándékos emberölés bűn­

tettében mondta ki bűnösnek s 6 
havi börtönre ítélte. ifj. Kovács 
Lászlót pedig felmentette az ellene 
emelt vád alól. Mindkét Kovácsot 
szabadlábra helyezte a törvény­
szék.

Az. ügyész súlyosbításért feléb­
bé ze ti az idősebbik Kovácsot ille­
tően, a védő pedig a bűnösség ki­
mondása miatt.

A Kossuth-bál
A Kossuth-bál rendező bizott­

sága értekezletén elhatározta, hogy 
péntek és szombati napon személy' 
és páholy jegyeket úgy a függet­
lenségi Kör helyiségében (Hatvan 
ucca 1 —3. I. emelet), mint az 
Arany Bika nagyszálló halijában 
egész napon árusittatni fogja. Ez 
intézkedésével lehetővé akarja ten­
ni azt, hogy a bál iránt érdeklődő 
nagyszámú közönség úgy a sze­
mély, mint páholyjegyet minél ké­
nyelmesebben válthassa ki. A sze­
mély je gv 3 pengő és a vigalmi adó, 
a 4 személyes páholy 18 pengő, a 
6 személyes páholy 24 pofigő a vi­
galmi adóval együtt.

Kéri a rendező bizottság a kö­
zönséget, hogy pontosan megjelen­
ni szíveskedjék, mert a dalkörök 
énekszámaikat pontban 9 órakor 
megkezdik. Tánc alá a zenét Rávz 
Laci közkedvelt zenekara szolgál­
tatja.

Vigest a Népházban
A legközelebb e hó 3. és 4-éri, ‘ 

szombaton és vasárnap este 8 óra­
kor kezdődő Vígesték műsora is­
mét méltán kelthet nagy cidekló- 
dést -városszerte. Beider Böskt tíz 
a kiváló művésznő, ki mar az elő­
ző Vigestén is oly nagy sikerrel 
szerepelt, chansonokat énekel és ■ 
kitűnő partnerével, Arvay László­
val egv művészi tangó-táncot'- mu­
tat be. Simon István, a közismert > 
baritonista müdalokat és . magyar 
dalokat énekel. Nógrádi József, .i . 
kitűnő kupléénekes újabb kacag-. 
lató kupiéi, valamint a kis. egyiit- . 
les többi elsőrangú tagjainak, Mot­
ion Alice, Péchy Mária, Pásó 
Finő, Teleky Pál, Scheppe! László 
felléptével bemutatásra kerülő 
jobbnál-jobb tréfák, vigjeknetek, 
versek, bohózatok gondoskodnak a 
közönség művészi szórakoztatásá­
ról. Karnagy Forray István, i\ vá­
rosi zenede tanára. Rendező és 
konferál dr. Laczkó József. Rész 
letes műsor a jegyváltásnál meg­
tekinthető.

A helyárak nagyon olcsók, hogy 
mindenkinek módjában állítasson 
.elsőrangúan szórakozva pár fillér­
jével a jótékonycélnak áldozni. 
Zsölyo 1 pengő, 1. r. ülőhely 80, 
II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Je­
gyekről tanácsos elővételben őzvó 
Rotli Kálmánná dohánylozsdejé- 
ben, Kossuth ucca 58. szám alatt 
gondoskodni.

— A magyarországi munkás 
gyermekbarát egyesület debreceni 
csoportja c hó 4-én, vasárnap dél­
után fél 4 órai kezdettel műsoros 
Mikulás délutánt rendez, melyre 
úgy a tagjait, mint minden gyer­
mekszerető embert tisztelettel 
meghív a vezetőség.

Divatos kötött angol costüm
KABÁT

MELLÉNY

PULLOWER
Márton Gyula és Fiánál

r
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HÍREK
Borús, ködös, lagypont körüli 

idő. A Meteorológiai Intézet je­
lenti: Az Óceán felől érkezett lég­
nyomási maximum Dél-Skandiná- 
via és a Balti tenger felett vonul 
kelet felé. Területén az idő derült. 
Közép-Európa részben a közép- 
tengeri csekély depressziók hatás­
körébe jutott. A déloroszországi 
maximum eltűnt. Hazánkban a Du­
nántúl nyugati részein kisebb le­
csapódások voltak, az ország keleti 
részein fagypont alatti hőmérsék­
let mellett az idő inkább derült 
volt. Jóslat: Inkább borult vagy 
ködös idő jelentéktelen lecsapódá­
sokkal és fagypont körüli hőmér­
séklettel.

— Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban 
Vájécé szombatján: pénteken este 
háromnegyed 4, szombaton reg­
gel Haskomoh egynegyed 8, Mu* 
szaf-ima délelőtt 11, M'ncho-ima 
délután 3, esti ima fél 5 órakor,
A Kápolnásí uccai templomban 
szombaton reggel 8 órakor, bib­
liai előadás délután fél 3 órakor. • 
Miflcho-ima délután 3 órakor. 
Hétköznapokon mindkét templom- J 
ban reggel háromnegyed 7 és este ) 
4 órakor.

— Igazgatói lakás lesz a zene­
iskolában. A városi tanács elhatá­
rozta, hogy P. Nagy Zoltán igaz­
gatónak a városi zeneiskola épüle­
tében lakást ad és pedig úgy, hogy 
az épületből távozó felügyelő la­
kását 2000 pengő költséggel át- 
alakittatja igazgatói lakássá.

Jótékonycélu karácsonyfa 
vásár. A Debreceni Kálvinisták 
Templomegyesülete ismét meg­
kezdi december hó első mapiai­
ban a jótékonycélu karácsonyfa 
árusítást. A múlt év tapasztalatai 
indítják arra a Templomegye-üle- 
tet, hogy ez évben is fáradtságot 
nem kiméivé, kezébe vegye a ka- 
lácsonyfa árusítást. Mindenki 
meggyőződhetett róla, hogy milyen 
olcsón jutott karácsonyfához, 
egyszersmind gyakorolva a jóté­
konyságot is. A Templomegy-sü­
lét majdnem ezer szegénynek ad 
cipőt, ruhát, élelmiszert karácsony 
előtt. Ez a nagyarányú segélyezés 
sok anyagi eszközt is kíván. Tehát 
akkor, amikor a Templomegycsii 
Icf karácsonyt aárusit ássál foglal­
kozik, nemcsak arra ügyel, hogy 
a társadalmat cl ne árasszák mé­
regdrága karácsonyfákkal, hanem 
a mérsékelt eladási összegeken vá­
sárol a szegényeknek. A kará­
csonyfák a legszebb fajta fenyők 
típusai. A karácsonyfákat a régi 
helyen fogják árusítani, hogy an­
nál könnyebben juthasson hozzá 

mindenki. Aki itt veszi a kará­
csonyfát, egyszesmind segít is em­
bertársán.

— Jön! Hotel Imperial, Pola 
N egrivel.

— A vásári helyeket is eladják.
Az elsőfokú közigazgatási ható­
ság azt az eljárást követi, hogy 
vásárok alkalmával elsősorban 

helybeli iparosoknak és árusoknak 
osztja ki a helyeket és csak az­
után vidékieknek. A vásári áru- j 
»itóhelyek dolgában a hatóság ! 
ma a tapasztalatra futott, hogy 
éjféltét » helyeket e<<-mk t!dl*k 
í t-alötággal üzérkednek áá»kk*l, !
A Well tlMéá kütiestitl. hogy
Mt *í üzérkedést wídti'tt* ,

wifvtáitt j

Szaporodik Blumensteinék 
biinlajstroma

Pál is. december !
A Malin jelenti, hogy a bécsi 

nyomozások ma egy párisi fran­
cia s egy német ügyvéd személyé* 
állítják előtérbe, kiknek igen gya­
nús kapcsolataik voltak az eddig 
letartóztatottakkal. A legújabb 
nyomozási eredmények szerint a 
két ügyvéd Blumenstvinnél a leté­
teményes szerepét játszotta. Mivel 
a bűntársak között kölcsönös bi­
zalmatlanság állott fenn, a két 
ügyvéd vigyázott arra is, hogy 
valamennyi szerződést betartsák, 
az Ígéreteknek minden fél eleget 
tegyen, ök vették át a lebélyegzett 
címleteket s csak az előre megál­
lapított alkuszdij felvétele után 
szolgáltatták at azokat Blumen 
steinnek.

A Columbaiá által felnyitott 
Blumenstein-f éle ládában ékszere­
ken és különböző okmányokon ki­
vid egy körülbelül 500.000 frank 
értéket jelentő szelvénycsomugot 
is találtak Blumenstein bécsi laká­
sán három osztrák pénzügyminisz­
teri szakértő folytatja a lefoglalt 
cimletcsomagok vizsgálatát. E 
vizsgálat megállapította hogy a 
lemosott címletek mellett te n ml 
mosott mugyarpecsétes címletek is 
var nak, melyek valószínűleg lemo­
sásra várlak. Emlékezünk, hogy 
Blumenstein annakidején kijelen­
tette, hogy birtokában sohasem vol­
tak magyar bélyegzésü címletek.

is egy újabb terhelő bizonyíték 
Blumenstcinnal szemben.

«i» • ♦♦♦•A

Háború készül keleten
Lengyelország mozgósított Litvánia ellen

Varsó, december 1. ! tás eszközéhez nyúlt.
A továbbiakban kiemeli Pil- 1Pilsudszki tábornagy miniszter- 

elnök a lengyel-litván konfliktus 
eredetéről és mostani állásáról a 
nagy nyilvánosság számára nyilat­
kozatot adott közre. Azzal kezdő­
dik a nyilatkozat, hogy a hadiál­
lapot, amely még ma is fennáll 
Lengyelország és Litvánia között. 
az egyetlen a világon s magyará­
zata az, hogy a földnek abban a 
szögletében, amelyet Litvániának 
neveznek, egészen természetellenes 
viszonyok között él a nép. Len­
gyelország igyekezett Litvániával 
békében élni és mindenáron ipar­
kodott azt a nem éppen békesze­
rető szomszédot féken tartani, mi­
után azonban nem a lengyel kor

sudszki tábornagy, hogy szeme elé. 
idézte a háború borzalmait, de azt , 
sem tévesztette szem elől, hogy j 
milyen nagy felelősség terheli őt, 
ha a szomszéd ország katonai ké- ( 
szülődéscit figyelmen kívül hagyja 
és azáltal lehetővé teszi a betörést 
lengyel területre. Nem térhetett ki , 
a lengyel kormány az elől a kő- t 
tclcsség elől, hogy maga is megte­
gye a katonai ellenintézkedéseket, 
de sietett már másnap ezt tudomá­
sára juttatni a francia követnek- 
Most az utolsó szó a Népszövetség 
tanácsán áll — mondja a nyilat­
kozat végül felszólítja Pilsud­
szki a lengyel honfitársakat, hogy

mány fordult a Népszövetséghez, őrizzék meg nyugalmukat és hig-
érthető, hogy a lengyel közvéle- . gadtságukat. Remélhetőleg sikerül-
ményt idegesség fogta el és Len- I ni fog a válságot megoldani és e
gyelország kormánya a mozgósi- * békét megóvni.
»5» • •> ♦> «* • ♦> ♦> •»♦!♦«» *l> • *J* w -J* • »I* •

— Helyregazitás, Kaptuk és 
betüszerint közöljük az alábbi 
helyreigazítást: Kérjük, hogy a 
sajtótörvény 20 §-a alapján a Deb­
receni független Újság november 
30-1 számában a 3-ik oldalon ,,Ked­
den" részleges nyugalom volt a 
debreceni egyetemi fronton elmti 
és pallagi akadémián kinós jelene­
tet röktönöztek a ,.Tányérsapká­
sok" alcím alatt megjelent cik­
kükre vonatkozólag a következők 
közlését: Helyreigazító nyilatkozat. 
1) Valótlan a cikknek az az állí­
tása mely szerint 200 főnyi bajtárs 
zajongott és zsidózett, mert csak 
S0-tn voltunk s ezek közül 25—30

,,előlépett egyik fiatal ember" akit 
az Akadémiai kilengések egyik 
szervezőjeként ismernek és az 
Igazgató Uvral mereven szembe 
nézve ezt válaszolta „Méltóságos 
Uram vegye tudomásul, hogy amíg 
zsidó van a tanterembe addig nem 
tesszük be a lábunkat Való ez­
zel szemben az, hogy udvarias 
formában és a legtisztcletteljesebb 
hangon közöltük Igazgató Urunk­
kal azt. hogy ameddig zsidók vám­
nak a tanteremben addig 
nem mehetünk az előadásra. 
3) Valótlan az hogy azt mondta 
volna még emeltebb hangon az 
előbbi ifjú ember ,,és ha az Igaz­

volt bajtárs. 2) Valótlan az, hogy gató Urnák ez nem tetszik majd

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
Piac iicca 41. szám.

*
Feltűnő eleső árban vásárolhat H

Saját ét* Htliéfcih gj«*ő(ijön meg!
Sí',-.s

az Igazgató Or log menni" mert 
ilyen kijelentés egyáltalán nem 
hangzott el. 4) Valótlan az hogy 
erre ,,a megdöbbentő kifejezésre 
Varga Dr sarkon fordult és 
eltávozott. Való ezzel szem­
ben az hogy Varga Dr Úr 
az előadását zavartalanul meg­
tartotta. 5) Végül valótlan az, 
hogy ,,a bajtársak közül nehány 
ezután a tantermekbe ment és 
hangosan követelte a zsidóktól 
hogy gyorsan távozzanak mig nem 
késő." Ellenben való az, hogy a 
zsidó gazdászok egy akadémiai 
hallgató legudvariasabb formában 
történő rábeszélésére ’hagyták el 
a termel. Tutxek Ernő fő lövész- 
mester. Ghyczy Béla ifj. elnök. 
Farkas Abrahám ifj. alclnök.

Jön! Hotel Imperial, Pola 
Negrivel.

— Kulturdélután ez Iparoskor- 
Ben. Az Iparoskor vasárnap, e hó 
4-én tartandó kulturdélutánján 
Győry Lajos fogtechnikus, az is­
mert nevű numizmatikus tart elő­
adást a régi pénzekről. Műsoron 
szerepel még Soltész Gyuiiáné, 
aki énekelni fog. A kulturdélután- 
ra felhívtuk az érdeklődők figyel­
mét

25.000 pengős pesti sikkasz­
tás tettesét keresik Debrecenben.
A debreceni rendőrség felhívást 
kapott a budapesti rendőrkapi­
tányságtól, hogy nyomozzon Barta 
Imre magán hivatalnok ellen, aki 
Schwartz testvérek budapesti ter­
ménykereskedő cég részére az 
Angol—Osztrák banktól 26,000 
pengőt elsikkasztott. A sikkasztó 
1898-ban, Fiúméban született, 178 
centiméter magas, hajlott termetű, 
hosszas, beesett arcú, dtis, fekete 
szemöldökű ember.

— Jól szaporodik a törzsgulya.
Zöld József gazdasági tanácsnok a 
tanács csütörtöki ülésén bejelen­
tette, hogy a törzsgulyában, ahol 
42 tehén van, a szaporulat kielé­
gítő s majdnem 100 százalék. Mind 
a 42 tehén borjazott s a borjuk 
közül kettő nem maradt életben. 
Ez az eredmény megközelíti az 
elmúlt évek eredményét, amikor a 
szaporulat meghaladta a 100 száza­
lékot, mert volt olyan tehén, 
amely ikreket ellett,

A háziúr kilakoltatást mód­
szere. Buda házi Gábor hajdusám- 
soni földműves házának egyik vé­
gében laktak Török Imre és Varga 
Irén, Hátralékban voltak a ház­
bére s házigazdájuk különös mód­
szert eszelt ki a nemfizető lakók 
kilakoltatására. Felmászott a ház 
tetejére s leverte a lakók szobája 
feletti részen a háztető zsindelyét. 
Az erélyes és találékony háziúr 
ellen zsarolás miatt eljárás indult 
meg, amelyben ma tartott főtár­
gyalást a debreceni törvényszék, 
de a bizonyítékok kiegészítése 
céljából elnapolták a főtárgyalást.

— Tízezer csemetét oszt ki a 
város. Tudvalevő, hogy a város el­
határozta, hogy a városi birtoko­
kon a bérlőknek az utak mellékét 
íásítani kell. A facsemetéket a 
váró ingyen adja, azokat a bér­
lőknek kell elültetni, gondozni, 
ezzel szemben a gyümölcsfák ter­
mése a bérlőké, A szükséges költ­
ségeket a városi tanács az 1928. 
évi költségvetésbe már be is áll'- 
tett* $ így az ültetés tavasszal m4r 
meg >t kezdődik, A nagyobb bér­
lőknek most közel 10.060 tje?*** 
sk4e, iiilvi, g!edle*i8 * dted-e**-
«♦letét osrttMisk ki

h
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A szekereket uj helyre telepí­
tették. A városi tanács- kimondta, 
hogy a fuvarosok részére uj állás­
helyül a vámospércsi követ ul és 
a Dobozy temető közt fekvő te­
rületet jelöli ki. Egyben mogtil- 
totta, hogy vidéki szekerek köz­
területeken álljanak és tanyázza­
nak.

Eledé borkészletek bejelen­
tése. A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara felhívja a szőlőbirtokosok 
figyelmét arra, hogy a szőlőbirto­
kosok súlyos helyzetének lehető 
megkönnyítése céljából a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter 105200—- 
1927. Vili. 1. sz. alatt rendeletet 
adott ki az országban lévő eladó 
borkészleteknek a földmivelésügyi 
minisztérium szőlészeti és borá­
szati osztálya által leendő állandó 
nyilvántartására vonatkozólag . A 
szőlőbirtokosok eladó borkészle­
teiket minden hó 20-ig a íöldnii- 
velésügyi minisztérium borászati 
osztályának címezne, egyszerű le­
velezőlapon írásban jelentsék be. 
a bejelentésnek tartalmaznia kell az 
eladó nevét, az eladó borkészlet 
mennyiségét, taroló helyét, a bor 
színét, fajtáját, valamint a bor el­
adási árát. Egyszeri bejelentés két 
hónapi érvénnyel bir. Két hónap 
elteltével a készlet újra bejelen­
tendő, mert ellenkező esetben a 
tételt a nyilvántartásból törölik. 
Aki bejelentett borát eladja idő­
közben, úgy ezt költség és munka- 
takarítás céljából ugyancsak je­
lents-e be. Miután az első készlet- 
jegyzéket folyó év december hó 
első napjaiban kívánja a miniszté­
rium közzététetni, a készlet beje­
lentések lehető sürgősen eszköz-- 
lendök.

— Fizetést követelnek a francia 
háziasszonyok. A francia feministák 
óriási agitációt fejtenek ki, hogy a 
szenátus rábírják az uj női válasz­
tójog elfogadására. A feministák 
kebelében működő háziasszonyok 
szövetsége külön memorandumok­
ban mutat rá a háziasszonyok el­
nyomott gazdasági helyzetére. A 
feminista háziasszonyok nemcsak 
azt követelik, hogy férjes asszo­
nyok férjük beleegyezése nélkül 
önálló üzletet nyissanak, vagy ön­
álló foglalkozást űzzenek és az eb­
ből eredő jövedelmüket maguknak 
tartsák meg. A feministák arra 's 
akarják kényszeríteni a francia 
törvényhozást, hogy törvényhozá­
si lag fizetést biztosítson a felesé­
geknek a háztartásban végzett 
munkájukért.
V 1C «t« 'S» •*» «

Mícrf kínlódik fej­
fájással ?
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azt megszüntetik. Kérje 
az eredeti csomagolást 

a piros címkével és 
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Lábbelikészitök és szabók 
figyelmébe. A kereskedelmi és 
iparkamara felhívja a lábbchkészi- 
lő és szabó iparosok figyelmét 
arra, hogy Hajduvármegye alis­
pánja pályázatot hirdetcat 19 rend 
téli ruha és 19 pár téli jó minőségű 
csizma szállítására. Az ajánlatokat 
e hó 20-ig kell benyujeani és a 
szállításnak 1928. évi január hó 
15-ig meg kell történnie.

Jön! Hotel Imperial. Pola 
Negrivel.

— Aljekin. Aljekinről, a sakko­
zás újdonsült világbajnokáról be­
szélik a kővetkező anekdottát: 
Aljekin egyszer a régi jó időkben 
motorkerékpárján kirándult Mosz­
kvából. Egy kanyarulatnál csak az 
utolsó pillantásban sikerült vissza­
tartania a gépét, keresztben az 
utón tgy parasztszekér és egy ió 
állott. Aljekin dudált, kiabált, de 
semmi sem mozdult. Végül is le­
szállt a motorkerékpárról és meg­
vizsgálta a kocsit. A kocsi üres 
volt, de a (üben ott horkolt egy 
derék parasztember. A sakkmes­
ter éles pillantása azonnal átlátta 
a helyzetet. Felköltöttc az embert 
és azt mondta. Báyuska! A ló­
áldozatról lemondok. De ha nem 
mégy szekereddel azonnal az út­
ból, akkor leütök egy parasztot,

— Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

SZÍNHÁZ
MŰSOR.

PÉNTEK: Csattan a csók. Ope­
rett. Bérlctszünct.

SZOMBAT: Csattan a csók. Ope­
rett. Liérletsziinet.

VASÁRNAP délután: Mágnás
Miíka, Operett. Este: A koldus- 
diáit. Operett. Bérletszünet, 

HÉTFŐ: A bíboros. Színmű. A) 
bérlet.

Dr. Dolmányt Ernő hangversenye

Dr. Dolmány! Ernő, Debrecen 
város díszpolgára, a szegedi egye­
tem diszdoktora, ünnepélyes kül­
sőségek között játszott ma este az 
Arany Bika dísztermében.

A jubiláns művész, akit harminc- 
esztendős művészi pályája alkal­
mából a debreceni közönség meleg 
szeretettéi fogadott, ezúttal saját 
szerzeményeit interpretálta. A kö­
zönség látható érdeklődéssel fogad­
ta Dolmány inak ezt az uj oldaláról 
való bemutatkozását s ha ez az 
érdeklődés némiképen kielégítet­
len is maradt, az előadás maga a 
klasszikus esték hangulatát idézte 
emlékezetünkbe. Mert Dolmány! 
Ernő ezúttal legnehezebb próbá­
ját állatta ki a művészi önmeg­
tagadásnak: saját szerzeményeit

ugyanazzal a salakmentes, tiszta 
felfogással közvetítette, amelyet 
tőle a Beethoven és Shumann in­
terpretálása során már megszok­
hattunk. Nem volt ebben az elő­
adásban semmi olcsó hatás, ,.ar- 
tisztikus" fogás, újszerű attrak­
ció"; sima és tiszta közvetítés volt, 
díszt elén-egyszerű. Pedig a lisz- 
moll rapszódia és a már sokszor 
hallott Ruralia, Pastorale ugyan­
csak sok alkahnat nyújtottak a 
..hatásos" előadásra, a hallgatóság 
érzékeinek és felületes tetszésének 
fel korbácsolására. Szinte nem is az 
a Dohnányi adta elő ezeket a da­
rabokat, aki megkomponálta. Az 
előadó egyénisége mélyebb, kői - 
tőibb, mint a komponistáé. Bárki 
a mai divatos zongora-fenomének 
közül sokkal inkább ,.kiaknázta 
volna e kis müvek külsősége» 
szépségeit, míg Dohnányi, a nagy­
vonalú, puritán előadó, szinte adós 
maradt azokkal a tetszetős szép­
ségekkel, amelyeket müvei leta- 
gadhaiatlanul bőségesen tartal­
maznak. Aminthogy Beethoven 
szerzeményeinek annak idején sem 
Ludwig van Beethoven volt leg- 
hivatottabb interpretátora, úgy a 
Dchnátvyi-müveknek is akadhat a 
szerzőnél közvetlenebb, nagyobb 

I hatású előadója. Beethoven eseté- 
■ ben a költő egyénisége a tul-su- 
j lyon, Dohnányiéban az előadó-

Í művészé,
A fiatalkoB szerzemény, a 

j C-moll zongoraötös előadásával a 
' művész talán a csodagyermek- 
\ Dohnányi előtt akarta az cmlékc- 
j zés zászlóját meghajtani: ez a 
[ szubjektivitás érthető és menthető. 

Hiszen abban a korban, amelyben 
Dohnányi e kompozícióját rta, 
valóban remekmű számba mehe­
tett á huszonkélévcs ifjú alkotása, 
a nemzettől fejedelmi módon meg­
ajándékozott muzsikus, bizonyára 
lelki szükség volt e kezdeti hősi - 
korszakban ilyen módon emlékezni 
vissza. Az A-moll vonósnégyes 
már inkább férfikorbeli, reprez.cn- 
tativ mii s ennek hangszerelésén 
már megerzett az uj muzsika sti- 
lus-csinálóinak hatása. Talán az 
egész műsor legkiemelkedőbb 
pontja a tiszta vonalú ,,Andante 
religio so" tétel bevezetése, fel­
építése: tiszta áhitat, egy művé­
szetében vallásos lélek szép me­
rengése e tétel, amelyet a másod­
hegedűs és cselló feleigelö kórusa 
méltó keretbe foglal. A komoly el- 
mélyedésü, de stílusában ugyan; 
csak cklctikus müvet e kiemelkedő 
andante után az élet harsogó 
örömü szimfóniája fejezi he, szmte 
a hangok hochanáliája. szinorgia, 
diadalmas ujjongás.

A Melles—Kárpáthy vonósné­
gyes stílusos játékával mindenkor 
hűen kivette a szerző-előadó inten­
cióit s az A-moll vonósnégyes mű­

sorra-tűzése folytán arra is alkal­
ma nyílott, hogy mélyebb emberi- 
vonatkozású téma előadásával te­
gyen bizonyságot zenei intelligen­
ciájáról.

A közönség mindvégig lelkesen 
ünnepelte az előadó művészeket s
bár a Dohnányi-szerzemény eket
ezúttal először volt alkalma a szer­
ző interpretálásában hallani, ért­
hetően próbára tették ízlését és 
appercipiáló-k épességét, őszinte 
szeretettel ünnepelte Dohnányi Er­
nőt és a vonósnégyes tagjait. Egy 
klasszikus műsor ugyan bizonyára 
zavartálanabbul engedte volna érvé 
nyesülni a lelkesedés megnyilatko­
zásait: reméljük azonban, hogy 
erre sem kell soká várnunk.

F. A.

. A színházi Iroda hírei:
Ma, pénteken és holnap szom­

baton utoljára: Csattan a csók. 
Yvain slágerdarabja. Bérletszünet. 
Kacagás és taps kíséri a Csattan 
a csók előadásait! Eddig táblás 
szórakozni vágyó közönsége mula­
tott a pazar előadáson, melynek 
szereplői elsőrangú teljesítményeik­
kel járulnak hozzá a nagy siker­
hez! Még csak ma és holnap este 
kerül szipre a Csattan a csók. Re­
mete Géza nagyszerű rendezése,

I Szathmáry Endre karnagy vezény- 
! lete mellett Elek Ica, Fcrenczy 

Marianne, Torma Guszti, Halasiné. 
Turbók Rózsi, Füiöp Sándor, An- 
Tók Ferenc, Szigethy Andor, Szir­
mai Vilmos, Rajz János és Szigeti 
Jenő játszanak nagyszerű szerepe­
ket! Jegyváltás 10—1 és 4—6 
óráig!

» Ifjúsági előadások. Szerdán, de­
cember 7-én és csütörtökön, de­
cember 8-án délután 3 órakor: A 
falurossza. Olcsó helyárakkal. Fel­
nőttek hétfőtől, december 5-től 
kezdve a jobboldali pénztárnál 
kaphatnak jegyet.

A koldusdiák. Millöcker klasz- 
szikus nagy operettje vasárnap, e 
hó 4-én kerül felújításra, a címsze­
repben Elek Ica felléptével. Laura 
énekpartiját a gyönyörű hangú 
Tímár 11a énekli. Kívüle a kitűnő 
Halasiné, Torma Guszti, Szath­
máry Margit játszanak a nők kö- 

1 zül jelentős szerepeket. A férfiak 
közül Szirmai Vilmos alakítja Ol­
lndorf hires szerepét. Janiczky 
parádés szerepét Fülöp Sándor 
játsza. Mellettük hálás feladatok­
hoz jutottak: Szigethy Andor, Rajz 
Ferenc, Szigeti Jenő. Jegyváltás 
10—1 és 4—6 ófáig!

A bíboros. Louis Parker szen­
ei#

szolid álban és 
Ízlésesen

irodaV :£*ÜS ÉS S . ^nck
NYOMDA:
P5AC UCCA 49. SZ. 
ffcLEPON 18. 82ÁM

1 rt. nrniT^ ÜZLET

PIAC UCCA 34. SZ, 
TELEFON S4. SZÁM

ex
világos fej VXVr'iC^i Ví

Dr. DEI KÉR «éle sütőpor 
és vsnHIIncutor 
így eredményez!

A 137 receptet l.rtelmeió kSnjrVet 
kWtnelre I- gyen ti átmentve küldi i

Dr. A, OETKER Budapest, Vili., Centi umi IS
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zációs színmüve héttőn, e hó 5-én 
A) hérietben kerül felújítási a, a 
címszerepben Forgács Sándorral 
A női főszerepekben Kondrát 
Ilona, Hermann Manci és Szath- 
máry Margit, a férfiszerepekben 
pedig László Gyula, Rajz Ferenc, 
Szirmai Vilmos, Mihályi Ernő, Szi­
geti Jenő fognak brillírozni.

MOZGÓSZINHAZAK:

PÉNTEK — SZOMBAT — VASÁRNAP
APOLLO

Kizárólag esek felnfluekiiek 1

Beszéljen a papával és Pötylke halászik
bohózatok.

▼ I 1 é * ! U ro !1 
Haul Wegener a főszerepbe»

A kurtizánok tündöklése, nyomorusíai
Balzac világhírű regénye íiimenlfelv.

vígszínház
Ufa híradó — Tinta Matyi keraae- 
lyabejnok bohózat — Black Bottom

táncfllm

V 1 Iá g a t t rí kcló! 
Herezeg Ferenc világhírű regénye :

A Gyurkovks lányok
10 felvonásban. — A fősserepekuen: 

Belly Balfour is Willi Fritsch

URÁNIA
Szombattól

Hurrá cowboy! (A gyáva fickó)
Vidám nyugim törtétet fi felvonásban 

A lószerepben Fred Humes

Robert I.anH rendezés
A Vili- OSZTÁLY

Fiatal sorsok tfirteneie 8 lelvonásban 

„METEOR”-ban pénteken és 
szombaton: Kizárólag csak
felnőtteknek! Rendes helyárakkal: 
„Lyon Lea”. Világattrakció! Ivan 
Mosjoukin és Mary Philbinnel a fő­
szerepben. Előadások: 5, 7 és 9 
órakor. Jegyelővétel állandóan!

Rádió műsor
PÉNTEK.

Budapest (555.6). 9.30: Hirek,
közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, 
hirek, közgazdaság. 13: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 15: Hirek, közgaz­
daság, élelmiszerárak. 16: Onkel 
Hans németnyelvű mesedélutánja. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 17: Szilágyi Imre 
dr. magyar délutánja. 18.15: Örszágh 
Oszkár dr. igazgató-főorvos: „A 
kezdődő tüdögümőkór". 19: Az 
Operaház „Tannhäuser’’ előadása. 
22.10: Pontos időjelzés, hirek, közle­
mények. 22.30: Pcrtis Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye.

SPORT

Az utolsó Őszi forduló 
programja

Vasárnap fejezik be az amatőrök
az őszi szezont és ezen a bucs.ir.a- 
pon két mérkőzést játszanak h*

Berettyóújfaluban a BUS£. - Ív. 
KASÉ mérkőzés a debreceni csa­
pat győzelmét Ígéri, míg a Kisvár­
dán döntésre kerülő KSR- -Ny. 
KISE mérkőzés sorsa teljesen 
nyilt. Amennybien a NyKISE-nek 
sikerülne legyőznie a KSR-t, akkor 
nemcsak vereség, hanem pontvesz- 
tcség nélkül zárná az őszi szezont 
és szinte behozhatatlan előnnyel 
fordulna a tavaszi szezonba. A 
szintén vasárnapra kisorsolt Nv- 
TVF- DKASF. mérkőzést a két 
egyesület közös kérelmére tavaszra 
halasztotta az intézőbizottság.

Megsemmisítette az intézőbizott­
ság a KSE NyKlSE mérkőzést és 
annak újrajátszását rendelte cl. A 
KSE csapatában ugyanis Rcllovay

: jogosulatlanul szerepelt, de a KSE 
jóhiszeműségét figyelembe véve, az 
intézőbizottság eltekintett a bünte­
tőpontok levonásától. Az érdekelt 
egyesületek jelenlevő képviselői 
nyomban a határozat után megálla­
podtak az uj tcrmiuusbn is és a 
mérkőzést már vasárnap le is ját- 
szák. Tekintettel a mérkőzés fon­
tosságára, a NyKlSE fővárosi biró 
és kerületi ellenőr kiküldésé! kér­
te, de később ettől a kérelemtől 
elállt, mert a KSE-vcl megállapo­
dott Calla Zoltán biró személyé­
ben, akiben garanciát látnak a 
mérkőzés sima lefolyására.

Egy volt válogatott futballista 
tragikus halála. Súlyos veszteség 
érte a magyar futhallsportot Schül­
ler József, Újpest válogatott csa­
tárának tragikus elhunytéval. 
Schalter kedden éjszaka molorbi- 

I ciklin akart Budafokról Újpestre 
menni, de a motor az árokba for­
dult és esés közben Schalter ko­
ponyaalap! törést szenvedeti Anél­
kül, hogy eszméletét visszanyerte 
volna, a neves játékos szerdán 
délelőtt meghalt. Schalter halála 
sportkörökben általános részvétet 
keltett. Vérbeli futballista volt, 
több izben szerepelt a nemzeti vá­
logatott csapatban és Debrecenben 
Is többszőr játszott Budapest vá­
logatott csapatában, 1923 tavaszán 
Budapest csapata Debrecenben 
vendégszerepeit és a csapatba 
Schalter is be volt állítva. Schaller- 
nek a mérkőzést megdőlte napon, 
szombaton volt az esküvője, de er 
nem akadályozta meg a kiváló csa­
tárt abban, hogy az esküvő után 
ifjú feleségével együtt vonatra ül­
jön és résztvegven a vasárnapi 
mérkőzésen. Legutóbb Újpest csa­
patában játszott és 33 éves kora 
ellenére Rákospalota épen most 
akarta átvenni anyaegyesíiletétől. 
A kérlelhetetlen halál azonban 
kettétörte karrierjét és szerdán 
délután hiába várták klubtársai az 
újpesti pályára, helyette a lesújtó 
bír érkezett meg. A" tréning abba­
maradt, a játékosok az öltözőbe 
vonultak és meghatva áldoztak az 
c’hunvt bajtárs emlékének. Újpest 
a maga halottjának tekinti az el­
hunytat, gondoskodik a temetés­
ről és az Újpest, valamint az UTE 
csapata négy hétig gyászszalaggal 
fogja játszani mérkőzéseit.

Megalakult a DTE boxoló szak­
osztálya. A Magyar Ökölvívó Szö­
vetség által Debrecenben rendezett 
boxoló verseny után sokan jelenl- 
hczl'k a DTE-ben Debrecen ifjú 
sportemberei közül, hogy a boxo- 
lás nemes sportját kultiválják A 
jelentkezők nagy számára való te­
kintettel az egyesület nehéz atléti 
kai szakosztályának elnöke, Dózsa 
György engedélyt adott a boxoló 
szakosztály megalakítására. Mint­
egy harminc tagnak a jelenlétében 
alakult meg a szakosztály s a 
megjelentek nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag választották meg .■> 
tisztikart. Elnök lett: Paulovich 
Pál, a DTE háznagya, titkár Tóth 
Irtván, kapitány Gold Sándor. A 
választás után a szakosztály kül 
döttségileg kereste fel Paulovich 
Pált, felkérvén őt az elnöki tiszt­
ség elfogadására. Paulovicíi meg­
köszönve a bizalmat a szakosztály 
küldötteinek, Ígéretet tett, hogy 
mindent el fog követni a boxoló- 
sport fejlesztése érdekében s Igye­
kezni fog a szakosztályi olyan 
naggyá és országos hírűvé fejlesz­
teni, mint az egyesület birkózó 
szakosztálya.

KÖZGAZDASÁG
Drágult a búza és a rozs

Haláridöüzlet előfordult kötései: 
Búza: Március 32.10 12, 14, !6, 14, 
zárlat 32.12—32.14. Május 32.40, 
44, 46, zárlat 32.42—44. Rozs: 
Március 31.10, 08, 12, 14, 16, zár­
lat 31.06 08. Május 31.24, 26, 28, 

Tengeri: Május 25.90, 92, 96,
94, zárlat 25.92—94.

Készáruüzlct hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.20—35,
78 kg 30.60—75, 79 kg 30.80—95, 
80 kg 30.95 21.15, felsőtiszai 77 
kg 30.10 30. 78 kg 30.40—60, 79 
kg 30.70 -85, 80 kg 30.90—31.00, 
fejérmegyei 77 kg 30.10—25, 78 kg
30.35—50, 79 kg 30.65...80, 80 kg
3C.85—95, dunántúli 77 kg 30.10— 
20, 78 kg 30.25—45, 79 kg 30.60— 
75, 80 kg 30.75—85, pestmegyei 77 
kg 30.10-30.25, 78 kg 30.35—50,
79 kg 30.65—30.75, 80 kg 30.75 
30.85. — Pestvidéki rozs 29.00- 
29.10, egyéb 29.00- 29.10, takar­
mányárpa I. 26.25—26.75, II. 25.75 
—26.25, f felsőmagyaromági sör- 
árpa 29.00—31.0Ó, egyéb 27.00- 
28.50, köles 22,50—23.00

Valutaárfolyamok! Angol font 
27.82—27.97, Belga frank 79.70- 
80.—, Cseh korona 16.87—16.95. 
Dán korona 152.90—153 40, Dinár 
10.01—10.07, Dollár 568.50—570.50 
Francia frank 22.45—22.65, Hol­
landi forint 230,30—231.30, Len­
gyel zloly 63.85—64.15, Lei 3.49 
3.55, Líra 30.90-31.10, Német 
márka 136.15—136.65, Osztrák 
schilling 80.35—80.70, Norvég ko­
rona 151.60- 152.20, Svájci frank 
110.05—110.45, Svéd korona 153.80 

-154.40.
A ferencvárosi sertésvásárri: fEl­

hajtottak 3300 sertést. Eladtak élő­
súlyban kg-ként könnyű sertést 
132—140, közepes sertést 150 
158, nehéz sertést 164—166. A vá­
sár irányzata vonatott

•»

meghívó
A Debreceni Autóforgalmi Rész­

vénytársaságnak Debrecenben saját 
helyiségében! Hatvan u. 53. sz)
1927. évi december hó 10-én d. u. 
3 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésére

\**
\i
#

A debreceniek { 
találkozóhelye ?

Budapest IsisIsörendO, me- '{ 

darn családi szállója az *

István Király | 
szálloda f

VI., Podmanlczky-utea 8. <?

RSreSkelt érek, figyelméé •
•«olgál*», modere be­

rendezés, központi foto», 
melegvIzozolgálteMe, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Patkány,
■ egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
tőrvénj’esen védve, nagyon 

olcsón kapható

Stern festékflzletében
Plao-u. 10., a Bikával szemben.

GRAMOFON!
! LEMEZ 
I ÚJDONSÁGOK

❖

❖
I
*

<♦

Katica bogár (Blues) Az. én 
bubám egy fekete nő (charles­
ton) zene- és énckszővcggcl —

, Hallod-e, hallod-e körösi lány 
(tangó) — Iyoue My Own h one 
Yes Sír angol betét a Csókról- 
csókra op.rettbból, remek fel­
vétel — Haeicuda (tangó) — 
Hej gyúrd Rozi (charleston) 
zene vagy énekszővoggel — 
Százas bankó zene- és ének- 
szöveggel Disztér 10U zene- 
és énekszövcggcl — A leegki 
sebb Horváth lány (operett) 
összes számai a legtökéletesebb 
felvételekben — Sóhaj: Eise- 
mann zenéje (walse boston) — 
I.esz maga juszt is az enyém 

zene- és énekszöveggef

gV* Gépekben, művész- és 
tán elemetekben óriási válasz­
ték ! Columbia, His Nesters és 
Decca gépek mindenféle arak­
ban és kiállításban RÉSZLET­
FIZETÉSRE IS kaphatók -fpg

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI É8 NYOMDAI RÉS2V.-TÁRSASÁG

GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN
FŐPOSTA MELLETT

Tárgysorozati
1. Halárizathozatal egy igazgató- 

sági tag tisztiéről való lemondása 
tárgyában.

2. Alapszabály módosítás.
3. Nctaláni indítványok.
Tisztelettel

Az igazgatóság.

Mi a, 59

H0lgyeki.Ni.utb problémája?! jj 
Olcsón wfe.s.1 öltözködni jj

H. CSENGERI JULIA $
ezt a kérdést megoldott* és beigazolja, he beirat 3B
ko*,k».bta,.tl és varróiekoiejábe és ott sa 2
L./J111U_n a *cRuiagasabo tudásig iparjogovultsággnl v
klkép,est nyer. - Divatlap után bárklnok papír-. $ 

ó , mushnból szabásmintákat felvilágosítással. sm
mérsékelt árban, azonnal készít. ™

£ fíelratk02ds Reggel 9-föl 12-ig, délután 4 őrá föl 6 érái?. £

jjj Ferenc Jókai ut 30, első lépcsőn, első emeleten, jj 
*XXX!*OKHFjlülüK!j(E;K;iO|[i*(3MíHtlKH(!ll£lME3l
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»»6JL%fe
rendkívül olcsó árban

bocsátunk 
egyes párakat 

eladásra;

8501 |l0-l 112*50
115'50l 11650111725

Pengő árban és feljebb

TURUL tilóllár liólji
Debrecen, Piac* és Szent Anna u. sarok.

Kapcsolási vázlatokat,díjtalan szakfelvilágositást ad,
______ is Társa rádiós oá

helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, qramofonszaközlete
József kir. herceg ucca 3. szám. Telefon 13—22.

fcmt is irik
a legszebb karácsonyi ajándék

Brischa Janos
ékszerésznél

Szent Anna ucca 10. K,":!««.

Külföldi filmgyárak 
részére keresünk

APRÓ HIRDETÉSEK.
!*í VEÍELSí

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 43]

f|l ELADÁS S

és

alkalmas egy ér eket.

Válaszbélyeges levélbeni 
megkeresésre kimentő 

értesítést küld :

International Film Artist Cen­
tral Budapest, József körül 26

Belvárosban
füszerüzlet italmérési engedéllyel 
eladó. Cim a kiadóban. 748

Kettőszázholdas
I homokbirtok tanyákkal Szabolcs- 
' megyében, kedvező fizetési fcltétc- 
1 lekkel eladó. Dezső, Kos-uth u. 16.

1800

Könyvszekrény,
diófa, politúros, üvegszekrény (vit­
rin) eladó Maróthy Gy. ucca 3,

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaffy ucca 32. szám. 738

márványmozaik,
j cementlapok, betonáruk, építési 
I anyagok a legolcsóbban beszerez­

hetők a Debreceni Mtikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. »z. 16.10

Négy
Meidmger-kályha olcsón eladó. 
Józsel kir. h. u. 7,_ ________ 734

Tüziiatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cím a kiadóban. 1653

Kovácsszén (por) 
Piac ucca 49 

427
50—60 mázsa eladó 
Nyomda.

Függöny rojt,
butorzsínoi, paplangomb legolcsúL 
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32. 1327

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 512

Nyugati ucca 32.
számú üzletes bérház huszonegy 
ezer pengőért eladó. Kizárólagos 
megbízott Máté ingatlaniroda, Szé 
chenyi ucca 55, 710

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistcmplombazár. 1188

Sírkövek,
fejíakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Százharmincholdas
tanyásbirtok város mellett apróbb 
parcellákban is eladó. Altruista 
bank utján törlesztése® kölcsön. — 
Sezső, Kossuth 16. 1800

, Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait. 1172

Hócipőt,
sárcipöt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9.
_____ _____ ____________ 1563

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; porosz szén legolcsóbban — 
Grünfeldné), Csapó 16 1278

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

Modern,
angol ebédlő 5 hónapos bútor el­
költözés miatt sürgősen eladó. Jó­
zsef királyi herceg ucca 52. 736

Bajomi
fatelepen eladó egy 8—10 lóerős 
benzin álló motor, üzemben bár­
mikor megtekinthető agy hétig. 
____________________ __ 725

ötszázholdas birtok
B.harmegyé'Áen, fekete föld, 8 szo­
bás úri lakással, cselédlakások, is- 
lá lókkal, ártézi kuttal, állomás és 
kövesül mellett eladó. Csak ko­
moly vevőkkel tárgyalok. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 16. 1800

Bőröndöt,
re-tiku 11 csak a készítőnél vegyen, 
r uevman böröndősmester, Piac u.
44................... . 1562

Karbolíneum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János 10., udvarban. 165t

RÉZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13- 284

eP;
Debrecenben,

Tüziiatelep
teljesen felszerelt, 
vasúti vágány melletti bérlettel, 
részvénytársasági kerettel olcsón 
eladó. Érdeklődők forduljanak az 
Erdélyi Tüzifabehozatali rt.-hoz, 
Debrecen, Fürdő ucca 2 1793

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2. 
______________ 1676

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe- 
rendezések és épületmunkák. 1483

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., — 
Pannónia-udvar. 1357

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipők, Guttmann Dávid 
rőfösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35. 1219

Eladó
igen szép, régi angol mintájú háló­
szoba berendezés. Garantált féreg­
mentes. Értekezni lehet déli órák­
ban. Nap ucca 9. 729

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, bebíruhák, gyer­
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekül vatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel- 
leU.

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34. 
III. emelet 15. 453

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffy ucca 16. 1693

Porosz szén
príma minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér, Rosenleld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Sunonífy u. 2/c., városi 
bérház. 1623

A Hortobágy Mise alom RT.
Böszörményi ut 1 sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálió lisztuz- 
etben az általánosan elismert |0- 

minőségü liszt, korpa, tengeri, Ár­
pa es darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
'« ház-hoz szállítunk. Telefon 179.

Hármas
szekrényből
álló gnrderob ruha­
szekrény csiszolt fi 
nőm tükörrel és 1 
könyvszekrény, leány- 
szoba is tne£ felelő 
mindkettő lehérre fes­
tett jó állapotban,

eladó
Viac ucca 34 szám 111 era. 15.
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Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napi áron házhoz szállítva terme­
lőnél Piac 61. Telefon 488 728

Bársony-,
filc kalapok nagy választékban 
kaphatók, olcsón szerezhetők be. 
Malta Anna, Bethlen ucca 23. 671 
Steiner ingatlaniroda közleményei:
Házak, telkek, lakások és üzlethe­
lyiségek a város minden részén a 
legjutányosabban kaphatók. Kere­
kek ügyfeleim részére kisebb és 
nagyobb házakat és lakásokat, — 
kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. 
11. emelet. Telefon: 6-24.___ 747

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, b u t orr aktár. 1347

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel. részvénvkerettel egvti't
eladó. Cim a kiadóban.______ 1653

„Ideál“
folytonégő kályhák legjobbak, — 
cgyedárusitás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86. 1472

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo­
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

Zálogház. Hunyadi a. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik 
re, autókra s mindenféle keres 
kedelmi árukra. 777

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü­
zifatelep. Közraktár udvar. 1658

Karácsonyi vásár a Kontsek Kornél cépnél
Valódi lyoni creppdesin 
Mintás japán selyem
Brokát bélés-selyem ------ ~
önkötös selyem nyakkendő 
Csíkos kord bársony — 
la mosó kord bársony 
Sima ruha bársony — 
Kockás kazán —
Tennisz flanell

Métere 7.50 pengő 
„ 6 és 7.— „
„ 6.50 „

Darabja 2.— „
Métere 3.60 „

„ 5.40 „
» ®* »
it 6. »I

1.10 „

Minőségben, árban és választékban a legjobbat nynjtja.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók a Debrecen Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. 1610

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá 
rí áron részletfizetésre is kapha 
tők Hunyadi ucca 14. 777

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban. Hatvan ucca 2. 1676

Portlandcement
cs gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13. __ ___ 1397

Tekintse megl
Nagy vasüzlct kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

KÖNYVELÉSÉT
legolcsóbban elvégzi, írásmunkáit, 
levelezéseit elintézi és összes adó, 
forgalmi adó, fényűzés! adó és adó- 
felebbezési ügyeiben díjmentesen 
eljár, restanciákat feldolgoz és 
könyve'éseket felülvizsgál a Könyv­
viteli Szakiroda (Kandia ucca 4 b.
Telefon: 5iy ___________ 704

Perfekt
szobaleánvt keresek december hó 
elsejére. Bodor földbirtokos, Nyir- 
egyháza.____________________ ÍZ—

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egyéb telepre ajánlkozik ellenőr­
nek, felügyelőnek, számtaniénak, 
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban, kertészetben, juhá­
szaiban, tehenészetben, sertéshiz­
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szives aján­
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
B harmegye. ...     \624

Törpeszinházamhoz
keresek törpe leányokat és fiukat. 
Közvetítőket magas díjazásban ré­
szesítek. Ajánlatokat lehetőleg 
fényképpel kérrk. Farkas Ernöné, 
Nyíregyháza, Kótaji u. 54._____ 747

Perfekt
gépirpnő december 1-rc felvétetik 
az Első Debreceni Textílárugyár- 
ban, Külső vásártér 18. Je'cntkczni 
délelőtt 10—12-ig és délután 2— 
4-ig.____________ 1794

Mennyasszonyok
sz'ves figye’mébe! E’egáns eskü­
vői, valamint alkalmi és uccai ru­
hákat ké'zitek saját anyagomból 
valammt hozott anyagból is, Bónic 
Jenőné nőiszabó, Batthyány ucca 
13. szám.   ._____ 744

VENDÉGEIMET 
értesítem, horfy december 1-től 
Carola hö'gvíodrászüzletből ki­
lépve, Batthyány ucca 10. szám 
alatti uj hö'dvlodrásztizletben dM 
gozom, Irénke._________ ______ 750

I A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós só" 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon, Kapható minden füszerüzle1 
ben.__________________________ 17/

j Központfcan
szép, világos szoba irodának, vág' 
lakásnak butorozatlanul kiadó 
Esetleg teljes ellátással. -—- Cim 
Arany János u. 2. II. 9. __ 561

| Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat­
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonfly

Iucca 13., II. 5.
HUSFÜSTÖLÉS

o’rsón, pontosan, kífogásta'cnv’ 
Zöldfa ucca 3, szám alatt.

Önálló
utazónöt füzőszakmából Szabolcs 
megyébe keresek. Szakmabeliek 
előnyben. Érdeklődni a kiadóban.

754

Zu
zwei jährigem Mädchen Fraulein 
oder Nurs sucht. Fahidi, Szobosz- 
1 ói ut 15. 722

Keresek
kétszobás konvhás lakást azonnali 
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Kifutó lány
felvétetik. Korzó cipöáruház, Piac 
ucca 16. szám. 735

Azonnali
belépésre önálló autómotor szere­
lőt, kinek soíföri vizsgája van, fel- 
vesr a Neuländer kocsigyár. 1738

Szakácsnő
felvétetik jó bizonyítvánnyal. Piac 
ucca 16., második emelet negyedik 
ajtó. 746

Zongoratulajdonosok figyelmébe!
Operaház és Városi színház művé­
szeinek hangolója Irangolást elvál­
lal. Royal-szállida. Herrn el. __ 752

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba egy vagy 
két ur részére kiadó. Boldogfalva
ucca 9. ___ _ ____ ____ 753

Lakatos műhely
berendezéssel, vagy anélkül ki­
adó. József kir. h. u. 7^ T32

Világos műhely
a központon kiadó. József kir. h.
xi. J .______ __ 733

UJ HöLGYFODRÁSZ- 
és manikürszalon nyílik meg de­
cember 1-én Batthyány ucca 10. 
sz. alatt, Ondolálás 1.20, manikür 
0.50, hajvágás 1.20. Hajiestés. Fej­
mosás. Bérlet. A n. é. közönség 
szives pártfogását kéri_Irén. 751

Kiadó
háromszobás modern lakás fürdő­
szobával azonnalra. Simonífy 40.
________    749

Lekások
(egy és kétszobás, mellékhelyisé­
gekkel) kiadók. Értekezni Porosz,- 
lai ut 10, Telefon 2-73.

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
'lalálibányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soffőrok, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány
festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Kiadó
két uccai pince műhelynek. Cipész 
előnyben. Széchenyi ucca 44. 706

Két
világos pince raktárnak kiadó. — 
Disznóól eladó. József kir. herceg 
ucca 34. 659

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70, 1759

Kétszobás, efőszobás
lakás, mellékhelyiségekkel együtt 
Maróthy György ucca 19. sz. alatt 
kiadó! 707

Fehérnemű -
és gyermek ruha varrást vállalok 
otthon és háznál. Lövingcr, Hat­
van ucca 9, 709

géphimzést 
I’élerfia 11

Divatos
vállal Kovács Margit,

1524

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba decem­
ber 1-re k'adó. Megtekinthető dé’ 
"lőtt 10—11 óra között. Dr. Brei- 
derné. Széchenyi ucca 49. 711

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, kc- 
l:m. perzsa, Smyrna stb. festése — 
'egjobban és legolcsóbban Szilágyi­
nál. Széchenyi u. 1.__ 1845

Kész
boncsér, d vánv és ri>-,|rar kapható 
^rdös kárpitosnál, Simonífy ucca 
31._________ __ 1694

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormenfesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2. __ ___1676

Kétablakos
világos kű'önbeiáratu nagy szoba 
'"résén irodának elmeiére kiadó. 
Piac u 58., I. em. 16. Bankpalota 

________________ _ _ 740

Olcsó árban
c'egáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa tiriszabó Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás.___ 1615

Babikabátkákat,
hub’ruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogrammozásokat. 
montirozások készítését o'csőn vál­
nom részletre is. — Kéz'muka-, 
Gyermekd'vatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

'facementtetők

'avitását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Dehr-- 
cen. Hatvan ucca 15.___ l_32j

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
tem 25 éves vízvezetéki vállalatét 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. nárt- 
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme 
rirh Vilmosné, Arany János "■ 
16. Telefon 10—12.  1334

UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés diitalan. Hívásra 
szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Vállalat
volt szerelője,_________________ .

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás 
kást keresek. Cim a kiadóban. __

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1 Sa|\ 
valamint hozott kelméből keszu 
elegáns ruhákat, legjobb 
ben, olcsó árban

kivitel-
966

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemíelszedés 
Paszomány gyárban, Piac ucca 32., 
udvarban. 1327

Egy
szoba irodának kiadó. Deák Ferenc 
ucca 5. 743

Uccai
bútorozott szoba intelligens urnák 
kiadó. Kun József, Magoss ucca 
25. sz.______________ 742

Mühimzés
és gépaz.surozás, endüzés, püsszé. 
gouvré; Nagy Gyulánál, József 
kir. herceg ucca 3. 1620

Egy
különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Ilmái ucca 25. 739

Központi fűteses
uccai szoba különbejáratu előszo­
bával kiadó. Uim a kiadóhivatal­
ban . 745

Angol gyapjú
női és férfi harisnya 
már leszállított árban

Mayerná1, Simonjtnicca

Hócipők
„WlnpaHtllnir“ 

„.luden ti x «»* *» “ "
olcsón

Emerich Samu cégné' Csapója

Menekült órás
szeri szerűen, ma><lopő dics **

vállal lavltásokal
Rákóczi-»«. 36.

a*

Nyomatott Hegedűs *• Sándor írodelmi cs nyomdai rés zvénytétsasag könyv nyomdájában, Piac ucca 49. síim
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